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Predmet ovog pronalaska jeste auto
matski pojas za spasavanja, koji se uglav- 
nom sastoji iz več poznatog gumenog 
čreva,i proizvoljnog oblika i jedne boce 
sa komprimovanim vazduhom.

Cilj pronalaska jeste da nosiocima ovog 
pojasa, kad padnu u vodu čak i u besves- 
nom stanju, omoguči spasavanje potpuno 
automatski, a da pri torne, kad se nosioci 
ovog pojasa nalaze nad vodom, na primer 
radnici na mostovskim skelama, šlepovi- 
ma, brodovima itd., pomenuti pojas ovima 
niukoliko ne ometa slobodno kretanje i 
rad.

Pronalazak je samo radi primera pret- 
stavljen u jednom od različitih oblika iz- 
vodenja, pri čemu je poznalo gumeno 
črevo samo delimično prikazano.

Sl. 1 pokazuje presek boce, za kompri- 
movani vazduh (kad je napunjena), po li
niji I — I iz sl. 4. Sl. pokazuje delimičan 
presek boce po liniji II — II iz sl. 4, sl. 3 
pokazuje isti presek iz sl. 1 samo sa ven
tilom u drugom položaju u trenutku dej
stva. Sl. 4 pokazuje izgled odozgo boce 
za komprimovani vazduh.

Poznato gumeno črevo, koje je ovde u 
sl. 1 samo delimično prikazano svojim zi
dom 2, vezano je pomoču spojnih delova 
1 i 4 i spojne cevi 6 sa ventilnom čaurom 
9 koja je utvrdena u sudu 18. Ventilna 
čaura 9 je izvedena sa zatvorenim dnom i 
bočno je snabdevena rupama za propušta- 
nje vazduha. U samoj čauri 9 se nalazi

šuplji klip 10 koji pod dejstvom opruge 
11 teži da izvede vezu sa spojnem cevi 6. 
Ovo postizavanje veze sa spojnom cevi 6 
sprečava komadič 8 proizvoljne materije 
koja se brzo rastvara u vodi, na primer 
komadič šečera, a koji se nalazi postavljen 
u odgovarajučem otvoru izvedenem u ča
uri 9. Da be se olakšalo umeštanje koma- 
diča 8 lako rastvorljive materije, i brže pro
diranje vode do ove materije, to su u čau
ri i bočno predvidene dve rupe, gornja 
veča za prodiranje vode, i donja manja za 
provlačenje igle ili torne slično radi dr
žanja klipa 10 pred umeštanje komadiča 
8. Po izvršenem umeštanju komadiča 8 
pomenuta igla se vadi napolje, a klip 10 
se sad oslanja na komadič 8.

Ako sad pretpostavimo da je boca 18 
napunjena komprimovanim vazduhom i da 
je lice, koje nosi ovaj automatski pojas 
po pronalasku, palo u vodu to nastaje 
sledeči proces: Komadič 8 u vodi rastvor
ljive materije se brzo, za nekoliko sekun
di, rastvara i na taj način biva. otstranjena 
prepreka klipu 10, koji sad pod dejstvom 
opruge 11 zauzima svoj drugi položaj, po
kazan u sl. 3. Kad klip 10 dospe u svoj 
gornji položaj kojim se uspostavlja veza 
sa cevi 6, donji deo klipa 10 oslobada 
otvore u čauri 9 kroz koje komprimovani 
vazduh prodire u šupljinu klipa i kroz ovu 
u cev 6, a odatle kroz povratni ventil 5 u 
gumeno črevo 2, koje se odmah naduva 
i izdiže davljenika iznad površine vode.

Din. 10.



Osim toga boca 18 je opremljena poz- 
natim ventilom 17 za utiskivanje kompri- 
movanog vazduha u bocu, bilo pomoču 
obične pumpe ili pomoču vezivanja sa ka- 
kvom bocom u kojoj se več nalazi kom- 
primovani vazduh. Radi postizavanja ve če 
otpornosti kod boce 18, telo, u kojern je 
ovaj ventil smešten, izvedeno je u vidu 
čepa 13, koji se priteže uz sud 18 pomoču 
matrice 12. Radi veče sigurosti protiv po- 
puštanja ventila 17 predvidena je lopla 
16 koja pod pritiskom zatvara otvor na 
ventilu 17.

Da bi se još mogla imati kontrola da li 
se u boči nalazi komprimovan vazduh 
predviden je organ 19, koji se uglavnom 
sastoji iz klipa 20 i jedne gumene (ela
stične) pločice 21, koja je pomoču prste- 
nova 22 i 23 zaptiveno utvrdena u svom 
ležištu. Kad se u sudu nalazi komprimo
van vazduh to se klip 20, ako se na njega 
pritisne kakvim šiljkom, odmah vrača u 
svoj položaj iz sl. 1. U drugom pak sluča
ju klip ostaje u položaju iz sl. 3.

Patentni zahtevi:

1. Automatski pojas za spasavanje, koji 
se sastoji iz gumenog čreva i suda sa 
komprimovanim vazduhom, naznačen ti
me što je izmedu ventila (10) i cevi (G) 
sa kojom ventil dolazi u vezu radi upu- 
štanja vazduha u gumeno črevo (2) pred
viden komadič (8) u vodi lako rastvorlji- 
ve materije na primer komadič šečera, 
koji se pri padu nosioca pojasa u vodu 
brzo rastvara, čime se uklanja prepreka 
za vezu ventila (10) sa spojnom cevi (6) 
i jednovremeno omogučuje prodiranje 
komprimovanog vazduha iz suda (18) u 
gumeno črevo (2).

2. Automatski pojas za spasavanje po 
zahtevu 1, naznačen time, što je na sudu 
(18) predviden organ (19), koji se uglav- 
nom sastoji iz klipa (20) i elastične plo
čice (21), i koji služi za kontrolu da !i u 
sudu (18) postoji pritisak.
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